



新闻报道协调单 | 新闻热线

2018年10月17日 星期三 戊戌年九月初九

[首页](#)[热点聚焦](#)[工大要闻](#)[校园动态](#)[媒体工大](#)[视频新闻](#)[西工大报](#)

工大要闻

当前位置: 首页 >> 工大要闻 >> 正文

全国轻小型民用无人机飞行安全与监管技术研讨会暨载运工具运用工程学科论坛在西工大召开

发布时间：2017-05-15 09:05:14 作者：张超 卢迪 来源：航空学院 已浏览：175

西工大新闻网5月15日电（**张超 摄影记者 卢迪**）轻小型民用无人机由于具有体积小、造价低、使用方便、环境要求较低、生存能力较强等显著优点，目前已成为世界各国航空爱好者热宠。得益于“一带一路”国家战略的顺利实施以及“十三五规划”发展无人机的战略布局，我国的轻小型民用无人机产业得到了迅猛增长。据不完全统计，2014年国内民用无人机产品的销售规模约为15亿元；2015年销售规模约为23.3亿元，同比增长约55.3%；2016年销售规模（预期）约为37亿元，同比增长约58.8%。

然而，轻小型民用无人机作为一个新兴产业，我国还缺乏相关法律法规约束和有效监管监控技术措施，导致近年来轻小型民用无人机“黑飞”、“滥飞”和“乱飞”现象频发。特别是近期由于无人机“黑飞”而导致频繁出现的多起无人机干扰民航航班（简称：无人机扰航）事件严重影响和威胁了民航运输安全、公共安全和社会治安，阻碍了轻小型民用无人机产业健康有序发展。2017年4月中旬至5月中旬国内多个机场连续发生了多起严重的无人机扰航事件，仅2017年4月21日双流机场发生的三架无人机扰航事件，就直接导致了58个航班备降西安、重庆、贵阳和绵阳机场、4架飞机返航、100%航班延误、超1万旅客出行受阻被滞留。但目前还未有较好的措施实现无人机监管，而无人机监管也是国内外目前普遍面临的一个严峻问题。

在此背景下，由西北工业大学主办、西北工业大学学科建设办公室和航空学院联合承办的“全国轻小型民用无人机飞行安全与监管技术研讨会暨载运工具运用工程学科论坛”于5月13日在西北工业大学国际会议中心第一会议室召开，来自工业和信息化部装备工业司、中航工业综合技术研究所、中国民航四川安监局、中国民航陕西监管局、中国民航西北空管局、中国民航科学技术研究院、北京航空航天大学、南京航空航天大学、中国民航大学、国防科技大学、北京邮电大学和西北工业大学的近20名专家学者，围绕轻小型民用无人机的适航法规、飞行安全和监管监控等技术议题展开深入研讨和交流，这次研讨会在国内是首次就无人机监管监控技术进行研讨。



校园动态

更多+

材料学院举办“迎新杯”小班篮球赛

西北工业大学2018级云南新生座谈会成功...

财务处党支部召开9月“两学一做”专题学...

陕西师范大学材料科学与工程学院来西工...

学习十九大精神，勇做时代弄潮儿——学...

从优秀到卓越：追求极致——学院党委书记...

江苏省兴化市副市长周斌带队与我校开展...

机关党支部召开支部党员大会传递学习相...

第四届“颜贻悌”杯团支部篮球联赛开幕

学校召开各民主党派、统战团体负责人新...

视频新闻

更多+



2018年09月21日第105...



2018年09月14日第105...



2018年09月07日第105...



2018年07月13日第105...

2018年07月06日第1054期

2018年06月29日第1053期

2018年06月22日第1052期

2018年06月15日第1051期

2018年06月08日第1050期



研讨会由西北工业大学航空学院院长杨智春主持，西北工业大学副校长何国强代表学校致欢迎辞，工业和信息化部装备工业司副巡视员石靖敏就轻小型民用无人机飞行安全与监管技术工作做了重要讲话。



国际无人机系统标准化协会（筹）秘书长、中航工业综合技术研究所总工程师徐明研究员作了题为《无人机系统标准发展及安全应用》的特邀报告。在介绍国内外无人机系统标准国内外发展现状的基础上，从国家安全、公共安全和个人安全三方面分析了无人机系统安全使用所面临的严峻形势，重点阐明了我国无人机系统国家标准的制定情况，并从无人机系统分类管理和国家标准等方面给出了实现无人机安全管控的有效技术措施。

民航系统首位国家“万人计划”领军人才、国家空管运行安全技术重点实验室主任、中国民航大学赵巍飞教授作了题为《无人机管控与民航机场净空保护》的特邀报告。从确保有人机/无人机混合运行安全的角度，重点从无人机探测与防范、无人机飞行管理与服务、民航机场净空保护三方面阐述了实现无人机安全飞行的主要途径。针对我国民航机场净空保护区

目标小、频谱拥挤、地形复杂和人口密集等实际现状，给出了开展限制区动态管理的技术研究进展，通过空地协调管理保障无人机正常和安全飞行。



北京航空航天大学惯性技术国防科技重点实验室责任教授和无人机飞控学术带头人盛蔚教授作了《从自主控制角度谈无人机管控》的特邀报告。提出对无人机系统开展健康监控与整机匹配绑定技术、离线性能评估和在线功能检测等技术研究来解决无人机管控难题。

西北工业大学航空学院布树辉教授作了《无人机实时地图与智能飞行管控》的特邀报告。重点从基于实时地图技术开展智能飞行管控，通过实现在线实时识别与自主规避民航机场净空保护区和敏感危险区域，并就无人机信息与地图信息实时获取、处理、生成、传输和管控利用等研究进展进行了详细阐述。

中国民航四川安全监督管理局曾阳作了《成都双流机场无人机干扰事件的思考》的技术研讨报告。针对2017年4月14、17、18和21日成都双流机场连续发生的无人机扰航事件，重点从非法无人机定位难和非法飞行无人机调查取证难两方面分析了成都双流机场无人机管控的难点之处。

中国民航科学技术研究院陈新锋所长、成都工业学院严月浩教授、中国民航西北空管局张璐高级工程师、中国民航陕西空管局汝恒中心主任四位专家分别作了《民机运行故障事故数据共享与分析》、《关于无人机产业健康有序发展的调研》、《关于无人机有序发展及风险管控探讨》和《无人机飞行与民航安全运行问题探讨》的技术研讨报告，从民航飞行管理角度研讨了无人机管控的技术途径。

北京邮电大学泛网无线通信教育部重点实验室黄赛博士、国防科技大学谢海斌教授、南京航空航天大学国家空管飞行流量管理技术重点实验室孙蕊博士、国防科技大学明德祥教授和西北工业大学航空学院马存宝教授分别作了《无人机“低慢小”无线信号认知技术探讨》、《无人航空器智能交通管理系统需求分析》、《基于无人机行为剖面分析的安全管控》、《导航诱骗技术在无人机管控中的应用》和《通用飞机危害感知和消除方法探讨》的技术研讨报告，从无人机通信信号认知检测、异常行为发现、导航控制和危害感知等角度给出了无人机管控的技术方法。

通过这次研讨会，与会专家学者们就轻小型民用无人机飞行安全与监管技术的发展路线图和联合开展轻小型民用无人机监管关键技术研究等方面达成共识，为有效推动我国轻小型民用无人机产业的健康有序发展起到了积极的作用。





(审稿：杨智春)

相关文章

读取内容中,请等待...

——

友情链接 Links

[西北工业大学](#)

友谊校区地址：西安市友谊西路127号 邮编:710072

长安校区地址：西安市长安区东洋路1号 邮编:710129

西北工业大学党委宣传部 @ 版权所有 Copyright 2006-2018 免责声明



官方微信



官方微博

52